

尺睛邨服務中心開幕

郭莉梁唐青儀林貝聿嘉廖湯慧靄等主禮



■香港婦聯廖湯慧靄天晴綜合服務中心開幕,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 解玲)香港婦聯位於天水圍天晴邨的廖湯慧靄綜合服務中心昨 日揭幕,中聯辦副主任郭莉,行政長官夫人梁唐青儀、香港婦聯顧問林貝聿嘉、香港 婦聯永遠榮譽顧問暨中心贊助人廖湯慧靄、中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、元朗助 理民政專員蔡健斌等蒞臨主禮。該中心是婦聯6大直屬社區服務中心之一,獲廖湯慧靄 贊助50萬港幣,中心面積近2,000平方米,將致力協助區內人士建立互助網絡,推廣健 康人生,讓他們提升自我形象,增強競爭力及應變能力,改善生活及就業前景。

接 幕典禮於中心五樓露台舉行,炎熱天氣卻 擋不住人們的熱情與興奮,特區政府官 員、中聯辦官員、工商界友好及社團代表、地區 團體代表紛捧場到賀,見證主禮嘉賓為中心揭幕 及切金豬開運,場面隆重熱鬧。

葉順興:感謝各界支持

香港婦聯主席葉順興致辭稱,婦聯所建6間直 屬社區服務中心及各項義舉,全靠各方熱心人士 支持鼓勵,她代表該會表示由衷感謝。她介紹中 心服務多元化,除了提供一般綜合服務外,還特 別提供有關情緒健康知識,希望市民認識及關 注,助人自助,幫助身邊受情緒困擾人士。中心 特別回應弱勢社群需要,在服務類型上作出相應 配合,如舉辦「天水e人」全方位數碼生活易學 站,培訓300名區內婦女、退休人士及長者,幫 助他們掌握電腦及互聯網科技,提升生活質素。

贊助人廖湯慧靄感開心

贊助人廖湯慧靄致辭表示,出席開幕活動開心 之極,這是她支持的第二間婦聯社區中心。婦聯 6間社區服務中心遍布將軍澳、屯門、天水圍等 地,是10多年間姐妹團結努力得來的結果,盼繼 續憑自己的力量使更多家庭婦女知道自己的能力 所在,構建健康和諧家庭,互相支持,攜手共 進。

梁太:鼓勵天水圍姐妹共建家園

特首夫人梁唐青儀表示,看到姐妹們齊心建立 關愛共融的社區,令人欣喜。她深知籌備工作艱 巨而繁重,多得各方人士支持,令計劃得以實 現。她希望藉社區服務中心成立,進一步鼓勵天 水圍的姐妹善用中心資源、積極參與社區工作, 守望相助,共建美好家園

大會義工致送手做紀念品,答謝廖湯慧靄的贊 助。本身是新來港人士的義工李艷萍、來自低收 入家庭的義工劉美兒,即場分享她們透過中心活 動及課程,實踐助人自助的積極人生,將所學回 饋社會,以生命感動生命。此外,多個社區團體 義務表演醒獅、魔術、跆拳道、歌舞等精彩節目 助興,增添歡樂氣氛。



香港文匯報訊(記者 解玲)中華 易區」(ACFTA)的研究成果。研究結 果顯示,香港若能加入ACFTA,將 有助區域經濟進一步融合發展,推 動區內服務及貨物貿易增長,並加 強彼此服務業的發展。香港的樞紐 角色將更有效為內地、香港與東盟 國家之間創造互利多贏的發展。

楊元慶:有利東盟及港經濟

研究由中總委託馬來西亞獨立研 究機構——亞洲策略與領導研究院進 行,以客觀的經濟學模型深入研究 香港加入ACFTA對區域經濟產生的 作用和影響。該機構首席執行官丹 斯里拿督楊元慶在發布會上詳細介 紹了是次研究項目的結果。研究採 用一般均衡模型分析,推算香港加 入ACFTA前後對東盟地區經濟環境 的影響。結果顯示,香港若加入, 對香港及東盟國家經濟增長將帶來 一定促進作用,工貿及服務業均不 同程度受惠。

總商會前日舉行新聞發布會,公布 稱,香港一直是中國與東盟之間貿 有關香港加入「中國——東盟自由貿 易往來的重要中轉站,若能成為 ACFTA一分子,將可更有效發揮香 港的中介角色,進一步強化香港作 為內地與東盟企業之間「引進來、 走出去」的平台功能,也可透過香 港國際金融中心、人民幣離岸中 心、區域商貿樞紐等優勢,為內地 與東盟經貿投資往來提供金融及管 理等專業服務,共同推動區域合 作,達至共贏。

蔡冠深:對華出口將升28%

蔡冠深指出,中總相當關注推動 香港加入ACFTA,月前主辦「香港 高峰論壇 |,便以「香港與東亞區域 合作」為主題,探討香港在促進內 地與東盟經貿合作所發揮的作用。 此外,蔡會長早前亦拜會了多個東 盟國家的商務部和駐港領事,希望 有關國家支持香港加入ACFTA。他 指,研究結果顯示,港加入ACFTA 可使東盟對內地出口增加28%,特 別是東盟的食品加工、電子產品、



■蔡冠深(中)、袁武(右二)、林廣兆(右一)與調查研究機構首席執行官楊元慶 (左二) 及高級副總裁黃穎欣合照。 香港文匯報記者解玲 攝

金融、保險、建築及商業服務等將 受惠,而印尼及越南的電子業將有 較大增長。

他表示,香港加入ACFTA將刺激 香港轉口貿易的增長,並有利香港 專業服務業的拓展。受惠零關稅待 遇,區內貿易額將進一步提升,有 利香港鞏固貿易及航運中心的地 位。此外,預期東盟各國企業也將 在香港建立更多地區總部,利用香 港金融及專業服務,進行上市融 資,發展資產管理業務等,讓香港 可進一步拓展金融業及各項專業服

保險業總工會訪肇慶

香港文匯報訊 為加強香港與內地保險業的交 流,香港保險業總工會於7月中組織一個業界人 士赴肇慶參訪團,分別拜訪肇慶市社保基金管理 局及中國平安保險公司肇慶支行,並得到肇慶市 政協副主席兼統戰部長謝錦文,以及四會市政協 主席潘玉榮的熱情款待。

鄭耀棠任名譽團長

訪問團由工聯會榮譽會長鄭耀棠擔任名譽團 長,成員包括來自香港人壽保險經理協會 (GAMA)、香港一般保險代理協會(GIAA)、香港人 壽保險從業員協會(LUA)、香港壽險管理學會 (LOMA)、註冊理財師學會(CFO)、香港專業保險 經紀協會(PIBA)及香港證券專業學會(HKSI),多 間保險公司的高層管理人員以及保險工會會長梁 頌恩、理事長張偉良等12名理事,一行約30多 人。

訪問團到達四會市,獲政協主席潘玉榮接 待。潘玉榮介紹四會市最新發展近況,賓主友 好交流。其後,訪問團到肇慶市社保基金管理 局參觀訪問,肇慶市社會保險基金管理局局長 杜兆輝向大家簡報了管理局的業務情況。團員



■香港保險業界訪肇慶與當地領導合照。

對管理局的運作甚感興趣,提出不少問題。團 友隨後與平保肇慶支行代表會面,該行總經理 高翔準備了豐富的材料,向大家介紹公司的業 務情況。

謝錦文潘玉榮接待

肇慶市委統戰部部長謝錦文宴請代表團,他向

大家介紹肇慶市發展情況,歡迎大家到這個與廣 西省為鄰的城市投資。訪問團另一個活動是邀請 廣東省社科院教授剖析祖國最新發展狀況,內容 精闢,啟發了大家從不同的角度去認識中國,獲 益良多。團員均表示此行收穫豐富,今後應該多 加強溝通,希望保險工會日後舉辦更多訪問團, 為業界作出更大貢獻。



日前與教育局局長吳克儉、副秘書長黃邱慧清、政務助理鄭健等 共進午餐,雙方就多個熱門教育議題交換意見,氣氛融洽。當日 出席的仁濟醫院董事局成員有主席鄭承隆,副主席蘇陳偉香、林 煒珊、馮卓能,總理黃美斯、趙貫修、鮑誠業、孫蔡吐媚、周德 興、吳春秀、朱德榮及吳志斌

鄭承隆:仁濟配合國敎科

鄭承隆表示,該院十分重視學生的全人發展,並將配合教育局 推行「德育及國民教育科」課程,於3年的開展期內陸續在院屬 中小學各年級試行。該院亦將選用合適的教材於小學推行,並探 討有關科目的中學課程編寫工作。同時,該院每年均會舉辦「學 術交流團」及「教育研討會」等,藉以凝聚院屬學校的團隊精 神,維持競爭力。

另一方面,該院亦計劃於來年在各院屬中學推行健康校園計 劃,並已向禁毒基金申請撥款,以資助學校舉辦多元化抗毒活 。同時,該院部分學校在環保基金的支持下亦已更換節能系 統,而各校亦會在校內招募及培訓綠色大使,提升大眾對環保的

仁濟醫院一直致力發展教育服務,先後開辦了23所中小學及學 前教育單位,包括6所中學、5所小學及12所幼稚園/幼兒中心, 學生及教職員總人數接近一萬人。

閩體會賀回歸乒賽頒獎



、李群華等分別向獲勝選手頒發獎金及獎盃。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)福建體育會於8月4日、5日、11 日及18日分別舉行「慶回歸——第三屆福建盃乒乓球男女單打錦 標賽」,以慶祝香港回歸祖國15周年及進一步推動香港乒乓球運 動的發展。比賽獲得熱烈響應,共有132名乒乓球愛好者報名參 賽。經過激烈的角逐,李彥衡、歐兆華、賴卓然等分別獲得男子 單打冠、亞、季軍;陳偉文、張凱妮、卡嘉遙等分別獲得女子單 打冠、亞、李軍。

李新樂施維雄李群華赴會

福建體育會永遠名譽會長柯文華,以及吳炳燊、施必芳慷慨贊 助比賽經費。中聯辦協調部高級部長助理李新樂,體育會理事長 施維雄、永遠榮譽會長李群華、監事長陳榮旋、副理事長吳少 白、永遠名譽會長柯文華等分別向獲勝選手頒發獎金及獎盃,並 鼓勵大家再接再厲,爭取更好成績。

福建體育會乒乓球隊成立於中國掀起乒乓外交熱的1970年,多 年來積極參加香港乒乓球總會和各社會團體主辦的全港性賽事, 獲得不俗成績,而且曾主辦「福建盃」乒乓球全港團體公開邀請 賽達18屆之多,2010年開始舉辦乒乓球男女單打錦標賽,迄今已 有3屆,廣受香港乒乓球愛好者的歡迎和好評。

施維雄表示,為了普及和提高乒乓球運動及水平,在成功舉辦 3屆單打比賽的基礎上,福建體育會將在適當時機恢復舉辦「福 建盃」乒乓球團體賽。

南北行糧油業籌賀國慶



■南北行公所籌賀國慶。

香港文匯報訊 為籌備熱烈慶祝中華人民共和國成立63周年, 南北行公所、香港糧油業商會慶祝國慶常設委員會日前舉行會 議,通過成立「南北行公所、香港糧油業商會慶祝中華人民共和 國成立63周年籌備委員會」,並通過籌委會成員及執行委員會人 選。籌委會定於9月26日(星期三)晚假北角新都會皇宴金禧廳 聯合舉行「慶祝中華人民共和國成立63周年聯歡宴會」,屆時將 會充滿熱烈的節日氣氛,共慶祖國63年來取得的輝煌成就。

李歡擔任執行主席

慶祝國慶籌委會成員名單如下:榮譽主席陳有慶、霍震寰、蔡 冠深、林大輝、陳偉南、李宗德、李秀恒,名譽主席唐學元、李 文達、陳維信、陳熹、李應生、陳復禮、蘇計成、何炯鋭、符之 福、林赤有;執行委員會主席李歡、副主席歐陽模、黃光輝、張 瑞境、李金啟、關思聰、李堅明,秘書長李金啟(兼),副秘書長 劉志榮、鄭啟明、楊德、陳潤添、吳連城、聶國良等。